
               Додаток 1 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Черкаської міської ради 

                        від__________№ __________ 

 

ПОЛОЖЕННЯ 

про пам’ятну відзнаку  

«За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович» 

 

1.Загальні положення 

 

1.1.  Пам’ятна відзнака «За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович»                      

є відзнакою міського голови для міст-побратимів та для громадян.                               

Для громадян запроваджено пам’ятну І та ІІ ступенів. 

          1.2. Відзнаку «За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович» (розмір 

150 мм у діаметрі) запроваджено з метою відзначення міст-побратимів, 

інших населених пунктів України та іноземних країн за вагомий внесок                                

у співробітництво з Черкасами в соціально-економічному та культурному 

розвитку, територіальні громади яких надають значну гуманітарну допомогу 

та моральну підтримку Черкаській міській територіальній громаді.   

1.3. Відзнаку «За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович» І ступеня 

(далі – пам’ятна відзнака) запроваджено для нагородження громадян інших 

держав, іноземних та вітчизняних інвесторів, представників інших 

територіальних громад України, які значними особистими звершеннями 

сприяють економічно-соціальному розвитку міста, розширенню торгово-

економічних відносин, дослідженню та популяризації історичних, 

туристичних та інших культурних надбань м. Черкаси. 

 1.4. Відзнаку «За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович» ІІ ступеня 

(далі – пам’ятна відзнака) запроваджено для нагородження посадових осіб 

місцевого самоврядування та громадян, які  зробили вагомий особистий 

внесок у розвиток місцевого самоврядування Черкаської міської 

територіальної громади і сприяння зміцненню позитивного іміджу міста                            

в Україні та за кордоном.  

Цією відзнакою також нагороджуються представники державного                           

та приватного сектора економіки – за вагомий особистий внесок у розбудову 

та зміцнення економіки міста, розвиток підприємництва, сприяння 

стабільному економічному розвитку Черкас, сумлінну сплату податків, 

зборів, інших платежів, наповнення міського бюджету, виконання соціальних 

програм, створення нових робочих місць, сприятливих умов для роботи                        

та відпочинку працівників тощо. 

1.5. Нагородження пам’ятною відзнакою проводиться одноразово. 

 

 

 



 

2. Порядок представлення до нагородження пам’ятною відзнакою 

«За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович» 
 

 2.1.  Нагородження пам’ятною відзнакою здійснюється на підставі 

розпорядження міського голови м. Черкаси.  

Клопотання міському голові про нагородження пам’ятною відзнакою 

вносять: перший заступник, заступники міського голови з питань діяльності 

виконавчих органів ради, секретар міської ради, депутатські фракції міської 

ради (на підставі рішення, прийнятого на їх засіданні та підтвердженого 

витягом із протоколу такого засідання), директори департаментів,                                 

не пізніше, ніж за місяць до запланованої дати вручення нагороди. 

У поданні зазначається повна назва та ступінь відзнаки, за які заслуги 

та з якої нагоди представляють кандидатів на нагородження, окремо 

надається інформаційно-довідковий матеріал із конкретизацією результатів 

зробленого на благо міста Черкаси та його жителів. Якщо до нагородження 

представляється окрема особа до подання обов’язково додається копія 

паспорта (1 стор. та стор. з місцем реєстрації), ID-картки з паперовим 

додатком. Якщо кандидат на нагородження іноземець – до подання 

надається копія паспорту або іншого документа, який підтверджує особу.  

2.2.  Підготовку відповідних проєктів розпоряджень та облік 

нагороджених пам’ятною відзнакою осіб здійснює відділ «Патронатна 

служба» Черкаської міської ради.  

2.3. Вручення пам’ятної відзнаки проводиться в урочистій обстановці 

міським головою, або за його дорученням – уповноваженою ним особою.  

Нагородження приурочується відзначенню найбільш важливих 

державних та загальноміських свят, під час зустрічей з делегаціями                                           

іноземних держав, представниками інших територіальних громад тощо.   

Відзнаки нагородженим вручаються у футлярі та з посвідченням                                   

до нагороди.  

2.4. Придбання пам’ятної відзнаки фінансується з бюджету Черкаської 

міської територіальної громади і передбачається у Програмі фінансування 

заходів, пов’язаних із нагородженням громадян, трудових колективів                               

на 2021-2025 роки (надалі – Програма).  

2.5.  Інформація щодо нагороджених відзнакою відділом «Патронатна 

служба» Черкаської міської ради надається управлінню інформаційної 

політики Черкаської міської ради для розміщення на офіційному                               

веб-порталі Черкаської міської ради. 

 

3. Зображення пам’ятної відзнаки «За звитяги  в ім’я Черкас. 

Остафій Дашкович» для міст-побратимів  

 

3.1. В основу зображення пам’ятної відзнаки покладено стилізоване 

зображення старости Черкаського Остафія Дашковича (автор портрета 

Артур Орленков),  який обіймав посаду старости у 1514-1535 роках – 

одного з найяскравіших представників місцевого самоврядування                      



 

шістнадцятого сторіччя, завдяки звершенням якого в розбудові міста                                        

і створенню козацтва  про Черкаси дізналися далеко за межами міста                             

ще понад півтисячі років тому. 

3.2. Ескізи та технічний опис відзнаки «За звитяги в ім’я Черкас. 

Остафій Дашкович» (діаметр 150 мм, для міст-побратимів)  

 

 
 

Відзнака «За звитяги в ім’я Черкас» (далі – медаль) має круглу форму                     

та виготовляється з трьох деталей, з’єднаних між собою шляхом відповідного 

технологічного процесу: 

1 деталь (нижня) містить зображення перехрещених двох козацьких 

шабель, які перетинають хрест 2 деталі (середньої) медалі, орієнтовно під 

кутом 45°. Тло під шаблями заповнено декоративними елементами 

рослинного орнаменту, конфігурацію яких було взято з обрамлення щита 

герба міста Черкаси. Декоративні елементи є об’ємними, як і спрощене 

зображення шабель. 

2 деталь (середня) являє собою зображення 8-кутного хреста, простір 

між пружками якого покрито темно-синьою та бордовою емаллю. 

3 деталь (верхня) містить круглий медальйон, у центрі якого 

знаходиться зображення портрету Остафія Дашковича, старости Черкаського                                      

і Канівського. Зображення портрету є спрощеним, об’ємним та містить 

заливку гарячою емаллю бордового та білого кольорів. Тло зображення                            

є фактурним – смуги, які йдуть від центру круглої плашки, в якій 

розташовано портрет. Навколо портрету розміщено прості пружки, простір 

між якими заповнено гарячою емаллю темно-синього кольору та по колу 

нанесено написи «За звитяги в ім’я Черкас» і «Остафій Дашкович». Між 

цими написами розташовано дві крапки. 



 

Зворотна сторона медалі містить гравірування із зображенням щита 

малого герба міста Черкаси та напис: «Остафій Дашкович, староста 

Черкаський, 1514-1535 (період, протягом якого він був на посаді старости)».  

Усі зображення і напис рельєфні.  

Розмір медалі – 150 мм. у діаметрі.  

Орієнтовна вага – 180 гр.  

Запропонований матеріал – латунь.  

Гальванічне покриття – під зістарене золото. Під зістарене золото 

покривається вся медаль, крім площин відведених для гарячої емалі 

відповідного кольору.  

 

3.3. Опис свідоцтва до пам’ятної відзнаки 
 

Свідоцтво до пам’ятної відзнаки розміром 150*180 мм. виготовляється 

у вигляді граветону – на металевій пластині жовтого кольору, поміщеній                          

на дерев’яну основу. 

У верхній частині в центрі розташовано зображення герба міста 

Черкаси, під яким написано «Свідоцтво до пам’ятної відзнаки «За звитяги                        

в ім’я Черкас. Остафій Дашкович».  

Далі у тексті йде слово «нагороджується», вказується назва міста 

(установи, організації чи підприємства), а також зазначається за які заслуги 

удостоєно нагороди. 

 Знизу зліва слова «Міський голова», у центрі – зображення його 

підпису, справа – ім’я та прізвище міського голови.  

Внизу дрібним шрифтом вказується номер і дата прийняття рішення 

Черкаської міської ради.  

 

3.4. Опис футляра до пам’ятної відзнаки 
 

Футляр виготовляється з граніту або дерева, зовнішня сторона 

обтягнута шкірозамінникам (баладек) або тканиною темно-червоного                        

чи синього кольорів, із нанесенням логотипу міста тисненням                                    

(чи іншим способом) у вигляді герба міста Черкаси золотистого кольору 

Всередині футляр оздоблений шовковою тканиною білого кольору або 

кольору футляра зі стрічкою для фіксації свідоцтва.  

Зовнішній розмір футляру 200х200 мм. 

У футлярі розміщується вкладка з інформацією про старосту 

Черкаського Остафія Дашковича українською та англійською мовами.  

 

4. Ескізи та технічний опис відзнак «За звитяги в  ім’я Черкас. 

Остафій Дашкович» І та ІІ ступенів 

 

4.1. Відзнака «За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович» (далі – 

медаль) має круглу форму та виготовляється з 3 деталей, з’єднаних                                      

між собою шляхом відповідного технологічного процесу: 



 

1 деталь містить зображення перехрещених двох козацьких шабель,                            

які перетинають хрест на другому ярусі медалі, орієнтовно під кутом 45°.                        

Тло під шаблями заповнено декоративними елементами рослинного 

орнаменту, конфігурацію яких було взято з обрамлення щита герба міста 

Черкаси. Декоративні елементи є об’ємними, як і спрощене зображення 

шабель. 

2 деталь являє собою зображення 8-кутного хреста, простір між 

пружками якого покрито темно синьою та бордовою емаллю. 

3 деталь містить круглий медальйон, в центрі якого знаходиться 

зображення портрету Остафія Дашковича, старости Черкаського                                             

і Канівського. Зображення портрету є спрощеним, об’ємним. Тло зображення 

є фактурним – смуги, які йдуть від центру круглої плашки, в якій 

розташовано портрет, створюють потрібний контраст між фактурою тла та 

зображення портрету. Навколо портрета розташовано прості пружки, простір 

між якими заповнено гарячою емаллю темно-синього кольору та по колу 

нанесено написи «За звитяги в ім’я Черкас» і «Остафій Дашкович».                               

Між цими написами розташовано дві крапки – для позначення початку                              

і кінця написів. 

Зворотна сторона медалі містить кріплення у вигляді посиленої 

булавки та 2 одиниць додаткового кріплення з обох боків булавки. На звороті 

медалі також знаходиться гравірування із зображенням щита малого герба 

міста Черкаси та напис: «Остафій Дашкович, староста Черкаський,                           

1514-1535» (період, протягом якого він був на посаді старости)». Посилена 

булавка кріпиться в центрі медалі, між зображенням щита малого герба міста 

Черкаси та написом. Дві одиниці додаткового кріплення знаходяться                                        

на відстані 3,5 мм. від зображення щита герба. 

 

Усі зображення і напис рельєфні.  

Розмір медалі – 60 мм. у діаметрі.  

Орієнтовна вага – 75 грам  

Кріплення медалі – посилена булавка та додаткове кріплення у вигляді                        

2 гвіздків. 

Запропонований матеріал – латунь.  

Гальванічне покриття – І ступінь – під зістарене золото, ІІ ступінь – 

нікелем «срібло». Під зістарене золото або нікелем «срібло» покривається          

вся медаль, крім площин, відведених для гарячої емалі відповідного кольору. 

 

 



 

 

5. Опис посвідчення до пам’ятної відзнаки 

 

Посвідчення до пам’ятної відзнаки розміром у розгорнутому вигляді 

120х95 мм.) із твердого металізованого картону, ззовні та всередині вкритого 

замінником шкіри темно-червоного кольору.  



 

На лицьовій стороні у верхній частині розташовано зображення 

герба міста Черкаси, під яким написано «Посвідчення до пам’ятної відзнаки 

«За звитяги в ім’я Черкас. Остафій Дашкович».  

Всередині посвідчення на лівій стороні зображено герб міста, 

зображення нагороди та зазначається номер і дата розпорядження міського 

голови, на правій стороні вказується прізвище, ім’я та по батькові 

нагородженого, назва нагороди, підпис міського голови, скріплений 

печаткою виконавчого комітету Черкаської міської ради. 

 

6. Опис футляра до пам’ятної відзнаки 
 

Футляр виготовляється з пластику або дизайнерського картону, 

зовнішня сторона обтягнута шкірозамінником (баладек) або тканиною 

темно-червоного, синього або зеленого кольорів. Всередині футляр 

оздоблений шовковою тканиною білого кольору або кольору футляра                          

зі стрічкою для фіксації посвідчення або без стрічки з нанесенням логотипу 

міста тисненням у вигляді герба міста Черкаси золотистого кольору.  

Зовнішній розмір футляру 110х158 мм. 

У футлярі розміщується вкладка з інформацією про старосту 

Черкаського Остафія Дашковича українською та англійською мовами.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток 2 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Черкаської міської ради 

                            від__________№ __________ 

 

Положення про медаль «За волонтерство та добрі справи» 

 

1. Загальні положення 

 

1.1. Медаль «За волонтерство та добрі справи» є заохочувальною 

відзнакою Черкаського міського голови.  

Цією нагородою відзначаються жителі міста та громадяни з інших 

населених пунктів України і зарубіжжя, які займають активну громадянську 

позицію, вносять вагомий вклад у волонтерську діяльність, не рахуючись                                 

з власними інтересами завжди поспішають на допомогу іншим. 

 

2. Порядок представлення до нагородження медаллю 

«За волонтерство та добрі справи» та її вручення 

 

2.1. Нагородження медаллю здійснюється на підставі розпорядження 

міського голови м. Черкаси.  

 Клопотання міському голові про нагородження медаллю вносять: 

перший заступник, заступники міського голови з питань діяльності 

виконавчих органів ради, секретар міської ради, депутатські фракції міської 

ради (на підставі рішення, прийнятого на їх засіданні та підтвердженого 

витягом із протоколу такого засідання), керівники департаментів та інших 

самостійних підрозділів міської ради, керівники військових структур, 

громадських організацій, які опікуються вирішенням проблемних питань 

військовослужбовців – безпосередніх учасників бойових дій, родин 

загиблих воїнів, інвалідів та ветеранів війни та праці та ін. Окрім 

клопотання необхідно надати підтверджуючу інформацію про конкретну 

волонтерську діяльність кандидатів на нагородження. Також додається 

копія 1 стор. та стор. з вказанням місця реєстрації паспорта або ID-картки                          

з паперовим додатком особи. 

У поданні зазначаються заслуги особи, кандидатуру якої 

представляють до нагородження. 

2.2. Вручення медалі проводиться в урочистій обстановці міським 

головою, або за його дорученням – уповноваженою ним особою. 

Нагородження приурочується відзначенню Міжнародного дня 

волонтера, інших важливих державних і загальноміських свят.   

Нагородженому вручаються медаль у футлярі  та посвідчення до нагороди.  

2.3. Придбання медалей фінансується з бюджету Черкаської міської 

територіальної громади і передбачається у Програмі фінансування заходів, 

пов’язаних із нагородженням громадян, трудових колективів                               

на 2021-2025 роки (надалі – Програма).  



 

2.4. Підготовку відповідних проєктів розпоряджень та облік 

нагороджених осіб здійснює відділ «Патронатна служба» Черкаської міської 

ради.  

2.5. Інформація щодо нагороджених медалями відділом «Патронатна 

служба» Черкаської міської ради надається управлінню інформаційної 

політики Черкаської міської ради  для розміщення  на офіційному                                 

веб-порталі Черкаської міської ради. 

 

3. Зображення та опис медалі «За волонтерство та добрі справи» 

 
Відзнака «За волонтерство та добрі справи» (далі – медаль)                                   

має 2 деталі, з’єднані між собою шляхом відповідного технологічного 

процесу. 

1 деталь містить зображення серця, обрамленого геральдичною 

стрічкою з написом. Серце, як геральдична фігура, є символом шляхетності.  

Внутрішню частину серця запропоновано виконати під позолоту                                         

для створення образу «золотого», тобто доброго і чуйного, серця волонтера. 

Також вона є об’ємною, тобто має фактуру смуг, які йдуть від верхньої 

частини серця і створюють враження променів – образ сяючого серця. 

Геральдична стрічка з написом «За волонтерство та добрі справи» 

розташована внизу медалі, обрамляє серце, прикриваючи його нижній кут,                       

є об’ємною. Сам напис запропоновано виконати гравіруванням, тобто літери 

напису будуть знаходитись у «мінусі» у відношенні до поверхні стрічки. 



 

2 деталь містить зображення щита малого герба міста Черкаси, 

розташованого в центрі серця. Саме зображення герба покрите емаллю 

темно-синього і бордового кольорів. 

Усі зображення і напис рельєфні.  

Розмір медалі: ширина – 40 мм., висота – 31 мм. 

Кріплення відзнаки за допомогою колодки з розмірами: висота – 14 мм., 

ширина – 25 мм. Шовкова стрічка колодки з поперечними смужками темно 

синього і золотавого кольору шириною 7 мм. кожна. Розташування смуг 

стрічки нагадує прапор України. 

Орієнтовна вага – 45 гр.  

Запропонований матеріал – латунь. 

Гальванічне покриття: під позолоту – виключно для середньої частини 

серця, та нікелем «срібло» – решта поверхні медалі. Гарячі емалі 

відповідного кольору використовуються лише в зображенні малого герба 

міста Черкаси. 

 

4. Опис посвідчення до медалі «За волонтерство та добрі справи» 

 

Посвідчення до медалі «За волонтерство та добрі справи» (розміром                        

у розгорнутому вигляді 130х95 мм.) із твердого металізованого картону, 

ззовні та всередині вкритого глянцовою ламінаційною плівкою.  

На лицьовій стороні у верхній частині розташовано зображення герба 

міста Черкаси і під ним напис «Посвідчення до медалі «За волонтерство                                

та добрі справи».  

Всередині посвідчення – зображення нагороди. 

У посвідченні вказується прізвище, ім’я та по батькові нагородженого, 

номер і дата видачі розпорядження міського голови. 

Посвідчення підписується міським головою, підпис скріплюється 

печаткою виконавчого комітету Черкаської міської ради. 

 

5. Опис футляра до медалі «За волонтерство та добрі справи» 

 

Футляр виготовляється з пластику або картону, зовнішня сторона 

обтягнута тканиною темно-червоного, синього або зеленого кольорів, 

розміром 90 х120 мм. Всередині футляр оздоблений шовковою тканиною 

білого кольору або кольору футляра зі стрічкою для фіксації посвідчення                      

та має оксамитовий ложемент білого або  кольору або кольору футляра.  

 

 
 

 

 

 

 

 



 

Додаток 3 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Черкаської міської ради 

                                від__________№ __________ 
 

Положення про медаль «Незламній духом черкащанці»  
 

1. Загальні положення 
 

1.1.  Медаль «Незламній духом черкащанці» є заохочувальною 

відзнакою міського голови і започатковується на знак вшанування жительок 

міста – за високо свідому громадянську позицію, активну громадську 

діяльність, сумлінну працю на благо розвитку Черкас та наближення Великої 

Перемоги України у національно-визвольній війні з російськими агресорами.  

1.2.  Цією відзнакою нагороджуються жінки, які продовжують 

працювати і організовують роботу підлеглих в умовах війни, військових – 

учасниць бойових дій, матерів та дружин воїнів, які не лише виховали                                

і виховують дітей, а й беруть активну участь у громадському житті міста,                      

а також інших жінок – лідерів громадської думки тощо.  

 

2. Порядок представлення до нагородження медаллю 

«Незламній духом черкащанці» та її вручення  

 

2.1.  Клопотання міському голові про нагородження медаллю вносять: 

перший заступник, заступники міського голови з питань діяльності 

виконавчих органів ради, секретар міської ради, депутатські фракції міської 

ради  (на підставі рішення, прийнятого на їх засіданні та підтвердженого 

витягом із протоколу такого засідання), керівники департаментів міської 

ради, підприємств різних форм власності, закладів, установ та організацій, 

Черкаського обласного територіального центру комплектування                                   

та соціальної підтримки, Черкаського міського територіального центру  

комплектування  та соціальної підтримки, Головного центру підготовки 

особового складу Державної прикордонної служби України імені генерал-

майора Ігоря Момота, військових частин Збройних Сил України, 

Національної гвардії України, територіальної оборони України, 

територіальних підрозділів Національної поліції в Черкаській області, 

Служби безпеки України, Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій, інших українських військових формувань. 

2.2. У клопотанні зазначаються заслуги особи, кандидатуру якої 

представляють до нагородження. Окрім подання необхідно надати 

підтверджуючу інформацію про діяльність кандидатів на нагородження. 

Також додається копія 1 стор. та стор. з вказанням місця реєстрації паспорта 

або ID-картки з паперовим додатком особи. 

2.3. Проєкт розпорядження та облік нагороджених осіб здійснює 

відділ «Патронатна служба» Черкаської міської ради. 

 



 

2.4. Вручення медалі проводиться в урочистій обстановці міським 

головою, або за його дорученням – уповноваженою ним особою. 

Нагородження приурочується відзначенню важливих державних                       

та загальноміських свят. Нагородженому вручаються медаль у футлярі                         

та посвідчення до нагороди.  

2.5. Придбання медалей фінансується з бюджету Черкаської міської 

територіальної громади і передбачається у Програмі фінансування заходів, 

пов’язаних із нагородженням громадян, трудових колективів на 2021-2025 

роки (надалі – Програма).  

2.6. Інформація щодо нагороджених медалями відділом «Патронатна 

служба» Черкаської міської ради надається управлінню інформаційної 

політики Черкаської міської ради  для розміщення  на офіційному                                 

веб-порталі Черкаської міської ради та поширення в засобах масової 

інформації. 
 

3. Зображення та технічний опис медалі «Незламній духом черкащанці» 

 
Відзнака «Незламній духом Черкащанці» (далі – медаль) має форму 

овала, прикрашеного двома складними пружками. Простір між пружками 

заповнено емаллю темно синього кольору та нанесено напис «Незламній 

духом черкащанці». 

В центрі розташовано медальйон із зображенням портрету 

християнської святої, великомучениці Варвари – захисниці жінок. Свята 

Варвара вважається також патроном артилеристів, саперів, військових 

інженерів, ракетників, ковалів, металургів, гірників, рудокопачів, 

усіх робітників, що працюють з вогнем, вибухівкою або гарматами. 

Зображення портрету святої спрощене, об’ємне. Тло портрету фактурне 

– смуги, що йдуть від центру медальйона овальної форми, створюють 

потрібний контраст і образ сяйва, яке оточує зображення великомучениці.  

Внизу медалі розміщено зображення щита малого герба міста Черкас, 

вкрите гарячою емаллю темно синього та бордового кольору. 

Усі зображення і напис рельєфні. Розмір медалі: висота – 40 мм., 

ширина – 37 мм. Орієнтовна вага – 35 гр. Кріплення відзнаки за допомогою 



 

колодки з розмірами: висота – 14 мм., ширина – 25 мм. Шовкова стрічка 

колодки з поперечними смужками темно синього і золотавого кольору 

шириною 7 мм. кожна. Розташування смуг стрічки нагадує прапор України. 

Запропонований матеріал – латунь. Гальванічне покриття – позолота. 

 

4. Опис посвідчення до медалі «Незламній духом черкащанці» 

 

Посвідчення до медалі «Незламній духом черкащанці» (розміром                                 

у розгорнутому вигляді 130х95 мм.) із твердого металізованого картону, 

ззовні та всередині вкритого глянцевою ламінаційною плівкою.  

На лицьовій стороні у верхній частині розташовано зображення герба 

міста Черкаси і під ним напис «Посвідчення до медалі «Незламній духом 

черкащанці». Всередині посвідчення – зображення нагороди. 

У посвідченні вказується прізвище, ім’я та по батькові нагородженого, 

номер і дата видачі розпорядження міського голови. 

Посвідчення підписується міським головою, підпис скріплюється 

печаткою виконавчого комітету Черкаської міської ради. 
 

5. Опис футляра до медалі «Незламній духом черкащанці» 
 

Футляр виготовляється з пластику або дизайнерського картону, 

зовнішня сторона обтягнута шкірозамінникам (баладек) або тканиною 

темно-червоного, синього або зеленого кольорів. Всередині футляр 

оздоблений шовковою тканиною білого кольору або кольору футляра                        

зі стрічкою для фіксації посвідчення або без стрічки з нанесенням логотипу 

міста тисненням у вигляді герба міста Черкаси золотистого кольору. 

Зовнішній розмір футляру 90х120 мм. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Додаток 4 

  ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Черкаської міської ради 

                        від__________№ __________ 
 

ПОЛОЖЕННЯ 

про пам’ятний знак «Спортивна гордість Черкас» 

 

1. Загальні положення 

 

1.1. Пам’ятний знак «Спортивна гордість Черкас» Черкаської міської 

ради та її виконавчого комітету (далі – Пам’ятний знак) засновано                                 

для нагородження відомих черкаських спортсменів та їх тренерів – жителів 

міста Черкаси, які досягли найвищих спортивних перемог із метою 

популяризації занять фізичною культурою і спортом, вшанування 

наполегливих зусиль спортсменів і тренерів, які виховують чемпіонів                                     

і призерів чемпіонатів світу, Європи, Олімпійських, Паралімпійських, 

Дефлімпійських ігор, інших спортивних змаганнях міжнародного                                      

та Всеукраїнського рівнів. 

1.2. Пам’ятний знак «Спортивна гордість Черкас» має три номінації: 

- «Спортивна гордість Черкас» – «золотий» І ступінь; 

- «Спортивна гордість Черкас» – «срібний» ІІ ступінь; 

 - «Спортивна гордість Черкас» – «бронзовий» ІІІ ступінь. 

 

2. Порядок представлення до нагородження пам’ятним знаком 

та його вручення 

2.1. Ініціатори нагородження пам’ятним знаком: перший заступник, 

заступники міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради, 

секретар міської ради, депутатські фракції міської ради (на підставі 

рішення, прийнятого на їх засіданні та підтвердженого витягом                                  

із протоколу такого засідання), спортивні школи, організації, клуби, 

федерації, інші надають письмові пропозиції департаменту освіти                              

та гуманітарної політики Черкаської міської ради. Цей департамент готує 

відповідне клопотання на ім’я міського голови, погоджене із заступником 

міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради, який 

спрямовує та контролює роботу департаменту освіти та гуманітарної 

політики Черкаської міської ради, згідно з розподілом обов’язків                                    

між керівництвом Черкаської міської ради.  

У клопотанні зазначаються заслуги претендента на нагородження,  

ступінь нагороди пам’ятного знаку, надається характеристика особи, в якій 

вказуються конкретні досягнення в галузі спорту. Окрім клопотання також 

додаються копії 1 стор. та сторінки з вказанням місця реєстрації паспорта 

або ID-картки з паперовим додатком особи та картки платника податків. 



 

 

Клопотання про нагородження пам’ятним знаком без надання повного 

пакету вищезазначених документів повертаються на доопрацювання. 

2.2. Клопотання про нагородження пам’ятним знаком «Спортивна 

гордість Черкас» та інші вищезазначені документи подаються на ім’я 

міського голови не пізніше 15 травня календарного року. Питання про 

нагородження розглядається Комісією попереднього розгляду матеріалів 

про нагороди при виконавчому комітеті Черкаської міської ради (далі – 

Комісія), яка не пізніше 1 червня цього ж року приймає рішення щодо 

визначення на календарний рік не більше ніж:  

- у номінації «золотий» І ступінь–1 спортсмена та 1 тренера;  

- у номінації «срібний» ІІ ступінь – 2 спортсменів та 2 тренерів,  

- у номінації «бронзовий» ІІІ ступінь – 3 спортсменів та 3 тренерів. 

2.3. У разі схвалення кандидатури Комісія передає документи                               

на нагородження пам’ятним знаком у відповідній номінації, протокол свого 

засідання відділу «Патронатна служба» Черкаської міської ради для 

підготовки проєкту рішення виконавчого комітету про нагородження такої 

особи пам’ятним знаком із наступним його розглядом та затвердженням 

міською радою. 

2.4. Нагородження пам’ятним знаком проводиться в урочистій 

обстановці міським головою, або за його дорученням – членами 

виконавчого комітету Черкаської міської ради, за участю депутатів міської 

ради, колективу, де тренувався чи працював нагороджений, представників 

громадськості міста. Нагородження проводиться і приурочується 

відзначенню Дня Незалежності України, Дня міста Черкаси або Дня 

фізичної культури і спорту. 

2.5. Нагородженому пам’ятним знаком вручаються пам’ятний знак 

«Спортивна гордість Черкас» у футлярі, посвідчення про нагороду                              

та виплачується одноразова грошова винагорода, розмір якої встановлено 

відповідно до номінації пам’ятного знака: «золотий» І ступінь –                                    

20 (двадцять) прожиткових мінімумів для працездатних осіб, «срібний»                            

ІІ ступінь – 15 (п’ятнадцять), «бронзовий» ІІІ ступінь – 10 (десять) 

прожиткових мінімумів для працездатних осіб, відповідно розміру 

прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого на 1 січня 

календарного року, в якому ухвалюється рішення Черкаської міської ради.  

2.6. Нагородження осіб пам’ятним знаком «Спортивна гордість 

Черкас» (та іншими атрибутами до нагороди) здійснюється одноразово                           

в кожній з номінацій. Повторне нагородження осіб у одній і тій же номінації 

виключається. 

2.7. Портрети нагороджених пам’ятним знаком «Спортивна гордість 

Черкас» та таблички в рамках, з інформацією про нагороджених осіб, 

розміщуються в Галереї слави міста Черкаси. 

2.8. Придбання пам’ятних знаків та атрибутів до нагороди 

фінансується з бюджету міської територіальної громади і передбачається                              

у Програмі фінансування заходів, пов’язаних із нагородженням громадян, 



 

трудових колективів на 2021-2025 роки (надалі – Програма).  

2.9. Інформація щодо нагороджених пам’ятним знаком «Спортивна 

гордість Черкас» відділом «Патронатна служба» Черкаської міської ради 

надається управлінню інформаційної політики Черкаської міської ради для 

розміщення на офіційному порталі Черкаської міської ради. 

 

3. Зображення та технічний опис пам’ятного знака «Спортивна 

гордість Черкас» 
 

3.1. Номінація – «золотий» І ступінь 

 
3.2. Номінація – «срібний» ІІ ступінь  

 



 

3.3. Номінація «бронзовий» ІІІ ступінь 

 
Відзнака «Спортивна гордість Черкас» (далі – медаль) має 3 деталі, 

з’єднані між собою шляхом відповідного технологічного процесу: 

1 деталь має форму 12-променевої зірки Ерцгамми, промені якої                                       

в середині вкриті гарячою емаллю темно синього кольору. 12-променева 

зірка Ерцгамми – це символ досягнення гармонії у 12 відчуттях і почуттях, 

позбавлення від гордості, заздрості, образи. У християнстві цей символ 

означає 12 апостолів і зірку, яка з'явилась на небі при народженні Ісуса 

Христа. 

2 деталь має форму кола, містить 12 сегментів із стилізованим 

зображенням 12 видів спорту, розташовується в центрі зірки. Стилізовані 

зображення видів спорту запропоновано виконати гравіруванням, тобто                            

в «мінусі» по відношенню до поверхні об’ємних сегментів кола, на яких вони 

розташовуються. Самі ж сегменти кола мають випуклу форму. 

3 деталь являє собою круглий медальйон, в центрі якого знаходиться 

зображення щита малого герба міста Черкаси, вкрите гарячою емаллю темно 

синього та бордового кольору. Тло медальйона рельєфне – смуги на тлі 

розташовано від центру кола і до країв, йдуть на розширення, об’ємні. На 

медальйоні по колу розташовано напис «СПОРТИВНА ГОРДІСТЬ 

ЧЕРКАС». Тло для напису вкрите гарячою емаллю темно синього кольору. 

Напис виконано об’ємними літерами. 

Усі зображення і напис рельєфні. 

Розмір медалі – 60 мм. у діаметрі.  

Орієнтовна вага – 75 гр. 



 

Кріплення медалі – посилена булавка. 

Запропонований матеріал – латунь. 

Гальванічне покриття: І ступінь – під позолоту, ІІ ступінь – нікель 

«срібло», ІІІ ступінь – мідь «бронза». Під позолоту, нікелем «срібло» або 

міддю «бронза» покривається вся медаль, крім площин відведених для 

гарячої емалі відповідного кольору. 

 

4. Опис посвідчення до пам’ятного знака «Спортивна гордість Черкас» 

 

Посвідчення до пам’ятного знака «Спортивна гордість Черкас» 

(розміром у розгорнутому вигляді 120х95мм) із твердого металізованого  

картону, ззовні  та всередині вкритого глянцевою ламінаційною плівкою.  

На лицьовій стороні у верхній частині розташовано зображення герба 

міста Черкаси і під ним напис «Посвідчення до пам’ятного знака 

«Спортивна гордість Черкас» (відповідно І, ІІ чи ІІ ступенів).  

Всередині посвідчення міститься зображення нагороди. 

У посвідченні вказується прізвище, ім’я та по батькові нагородженого, 

номер і дата прийняття рішення Черкаської міської ради. 

Посвідчення підписується міським головою, підпис скріплюється 

печаткою виконавчого комітету Черкаської міської ради.  

 

5. Опис футляра до пам’ятного знака «Спортивна гордість Черкас» 
 

Футляр виготовляється з пластику або дизайнерського картону, 

зовнішня сторона обтягнута шкірозамінникам (баладек) або тканиною 

темно-червоного, синього або зеленого кольорів. Всередині футляр 

оздоблений шовковою тканиною білого кольору або кольору футляра                             

зі стрічкою для фіксації посвідчення або без стрічки з нанесенням логотипу 

міста тисненням у вигляді герба міста Черкаси золотистого кольору.  

Зовнішній розмір футляру 110х158 мм. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток 5 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Черкаської міської ради 

                        від__________№ __________ 

 

ПОЛОЖЕННЯ 

про грамоту «За досягнення в спорті» Черкаської міської ради 

 

1. Загальні положення 

 

1.1. Грамота «За досягнення в спорті» Черкаської міської ради (далі – 

грамота) є заохочувальною відзнакою для спортсменів, які здобули І, ІІ, ІІІ 

місця та їх тренерів, на змаганнях різних рівнів: у навчальних закладах, 

мікрорайонах міста, загально-міських, обласних, Всеукраїнських                                   

та міжнародних.  

1.2. Грамота започатковується з метою популяризації здорового                                

та рухомого способу життя, занять фізичною культурою та спортом якомога 

ширших верств населення міста, поліпшення стану здоров’я жителів міської 

громади, приділення належної уваги до занять командними                                              

та індивідуальними видами дитячо-юнацького спорту дітей та молоді 

навчальних закладів Черкас, спорту вищих досягнень, нагородження 

міськими відзнаками школярів і студентів, інших жителів міста                                        

та їх тренерів за успіхи в спортивних та індивідуальних змаганнях різних 

рівнів: від загальношкільних, мікрорайонів міста до загальноміських, 

обласних, Всеукраїнських, міжнародних.  

 

2. Порядок представлення до нагородження грамотою 

 

2.1. Клопотання про нагородження грамотою подається на ім’я 

міського голови департаментом освіти та гуманітарної політики Черкаської 

міської ради – на основі клопотань директорів загально-освітніх, 

професійних закладів, спортивних шкіл Черкаської міської ради; 

директорами коледжів, технікумів, ректорами інститутів та університетів, 

очільниками різних спортивних асоціацій, головами ОСББ, керівниками 

підприємств міста, незалежно від форм власності,  якщо такі мають 

спортивні команди тощо. 

2.2. У клопотанні чітко вказуються прізвище, ім’я та по батькові 

кандидатів на нагородження грамотою, підстави, у зв’язку з чим  та з нагоди 

якої події пропонується відзначення, дату, місце проведення події та час 

нагородження. 

2.3. Клопотання погоджується і візується заступником міського голови                               

з питань діяльності виконавчих органів ради, який спрямовує та контролює 

роботу галузі освіти та гуманітарної політики Черкаської міської ради.  

Окрім клопотання необхідно надати копію 1 стор. та сторінки                             

з вказанням місця реєстрації паспорта або ID-картки з паперовим додатком 



 

особи, або свідоцтво про народження дитини. 

2.4.  Проєкт рішення виконавчого комітету Черкаської міської ради 

про нагородження грамотою готує відділ «Патронатна служба» Черкаської 

міської ради.  

2.5.  Питання про нагородження грамотою розглядається на засіданні 

виконавчого комітету Черкаської міської ради, про що приймається 

відповідне рішення. 

2.6. Грамота підписується міським головою, а в разі його відсутності 

особою, на яку покладено виконання відповідних обов’язків. 

2.7. Грамотою можуть бути нагороджені учні та студенти навчальних 

закладів, що функціонують в Черкасах, їх тренери, спортсмени та спортивні 

команди масових видів спорту, учасники різноманітних спортивних 

турнірів, спартакіад, що проходять у місті, зокрема, й представники інших 

населених пунктів України та громадяни інших держав. 

2.8.  Особи, нагороджені грамотою, можуть представлятися                                               

до нагородження нею не раніш, ніж через 3 роки після попереднього 

нагородження.  

2.9. Придбання бланків грамот та фоторамок для них фінансується                           

з бюджету Черкаської міської територіальної громади і передбачається                        

у Програмі фінансування заходів, пов’язаних із нагородженням громадян, 

трудових колективів  на 2021-2025 роки (надалі – Програма).  
 

3. Порядок вручення грамоти 

 

3.1. Вручення грамот проводиться в урочистій обстановці міським 

головою, а в разі його відсутності особою, на яку покладено виконання 

відповідних обов’язків, безпосередньо під час спортивних подій,                                 

або ж на сесіях міської ради, засіданнях виконавчого комітету, на зустрічах 

у мікрорайонах міста, у навчальних закладах, чи трудових колективах,                        

де навчаються, тренуються спортсмени чи працюють тренери. 

3.2. Записи щодо нагородження грамотою можуть заноситися                              

до трудової книжки працівників,  відповідно до правил їх ведення. 

3.3. Інформація щодо нагороджених грамотою відділом «Патронатна 

служба» Черкаської міської ради надається управлінню інформаційної 

політики Черкаської міської ради для оприлюднення на веб-порталі міської 

ради.  

 

 

 
 

 

 

 

 

                                                                                                                 



 

                                                                                                                Додаток 6 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Черкаської міської ради 

від_______№_______ 

ПОЛОЖЕННЯ 

про грамоту «За успіхи в навчанні та творчості»  

Черкаської міської ради 

 

1. Загальні положення 

 

1.1. Грамота «За успіхи в навчанні та творчості» Черкаської міської 

ради (далі – грамота) є заохочувальною відзнакою за здобуття призових 

місць у Всеукраїнських предметних олімпіадах, активну участь                                        

у Всеукраїнських, обласних, загально-міських та шкільних заходах, 

культурно-мистецьких конкурсах, фестивалях, симпозіумах, майстер-класах, 

концертах, літературних читаннях, волонтерських акціях, а також за здобуття 

найвищої кількості балів на ЗНО, відмінне  навчання тощо. 

1.2. Грамота започатковується з метою заохочення дітей, підлітків, 

студентської молоді до успішного навчання та активної участі                                         

у громадському житті школи та міста, а також для вшанування праці                                 

їх вчителів, вихователів. 

 

2. Порядок представлення до нагородження грамотою 

 

2.1. Клопотання про нагородження грамотою подається на ім’я 

міського голови департаментом освіти та гуманітарної політики Черкаської 

міської ради, на основі клопотань директорів загально-освітніх, 

професійних закладів, закладів позашкілля, музичних шкіл Черкаської 

міської ради; директорами коледжів, технікумів, ректорами інститутів                        

та університетів, керівниками творчих колективів міста, незалежно від форм 

власності тощо. 

У клопотанні чітко вказуються прізвище, ім’я та по батькові 

кандидатів на нагородження грамотою, підстави, у зв’язку з чим чи з нагоди 

якої події пропонується відзначення, дата нагородження і місце проведення 

події. 

Окрім клопотання необхідно надати копію 1 стор. та стор.                             

з вказанням місця реєстрації паспорта або ID-картки з паперовим додатком 

особи, або свідоцтво про народження дитини. 

Клопотання погоджується і візується куратором галузі, який визначає 

кількісний склад нагороджуваних. 

2.2. Проєкт рішення виконавчого комітету Черкаської міської ради                 

про нагородження грамотою готує відділ «Патронатна служба» Черкаської 

міської ради.  

2.3. Питання про нагородження грамотою розглядається на засіданні 

виконавчого комітету Черкаської міської ради, про що приймається 



 

відповідне рішення. 

2.4. Грамота підписується міським головою, а в разі його відсутності 

особою, на яку покладено виконання відповідних обов’язків. 

2.5. Грамотою можуть бути нагороджені учні та студенти навчальних 

закладів міста, їх вчителі та вихователі, учасники різноманітних освітніх                            

та культурно-мистецьких заходів, що проходять у місті, зокрема,                                     

й представники інших населених пунктів України та громадяни інших 

держав. 

2.6.  Особи, нагороджені грамотою, можуть представлятися                                               

до нагородження нею не раніш, ніж через 3 роки після попереднього 

нагородження.  

2.7. Придбання бланків грамот та фоторамок для них фінансується                           

з бюджету Черкаської міської територіальної громади і передбачається                           

у Програмі фінансування заходів, пов’язаних із нагородженням громадян, 

трудових колективів на 2021-2025 роки (надалі – Програма).  

 

3. Порядок вручення грамоти 
 

3.1. Вручення грамот проводиться в урочистій обстановці міським 

головою, або в разі його відсутності особою, на яку покладено виконання 

відповідних обов’язків безпосередньо під час подій, або ж на сесіях міської 

ради, засіданнях виконавчого комітету, у закладах освіти, культури,                             

де навчаються кандидати на нагородження та працюють їх вчителі                                 

чи вихователі. 

3.2. Записи щодо нагородження грамотою можуть заноситися                                         

до трудової книжки працівників,  відповідно до правил їх ведення. 

3.3. Інформація щодо нагороджених грамотою відділом «Патронатна 

служба» Черкаської міської ради надається управлінню інформаційної 

політики Черкаської міської ради для оприлюднення на веб-порталі міської 

ради.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   Додаток 7 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

рішення Черкаської міської ради 

від_______№_______ 

 

Положення про придбання та вручення букетів живих квітів  

для нагородження 

 

1. Загальні положення 

 

1.1.  Організація церемоній нагородження громадян                               

та трудових колективів Черкас міськими відзнаками супроводжується 

врученням букетів живих квітів. Витрати на придбання букетів 

здійснюється у межах кошторису, затвердженого на відповідний рік,                             

на виконання Програми фінансування заходів, пов’язаних із нагородженням 

міськими відзнаками громадян, трудових колективів на 2021-2025 роки, 

положень про окремі види міських нагород, затверджених рішеннями 

міської ради від 24.12.2020 № 2-47 та від 10.04.2020 № 2-5914 (зі змінами) 

відповідно, при врученні міських відзнак, а саме: при присвоєнні почесних 

звань: «Почесний громадянин міста Черкаси», «Захисник України – Герой 

Черкас», пам’ятних знаків «За заслуги перед містом Черкаси»  відповідних 

ступенів, спортивних відзнак «Спортивна гордість Черкас», пам’ятних 

відзнак міського голови  «За звитяги в ім`я Черкас. Остафій Дашкович», 

нагрудних знаків «За мужність і героїзм», медалей «За сумлінну працю», 

«За волонтерство і добрі справи», «Незламній духом черкащанці», грамот 

виконавчого комітету, грамот «За досягнення в спорті», «За успіхи в 

навчанні та творчості»,  дипломів Черкаської міської ради, відзнаки 

«Людина ____ року», цінних подарунків, подяк і вітальних адрес міського 

голови. 

1.2.  Факт вручення букетів живих квітів ухвалюється у відповідних 

рішеннях виконавчого комітету, міської ради, розпорядженнях,                                  

або дорученнях міського голови, що стосуються нагородження міськими 

відзнаками громадян, трудових колективів, на підставі резолюцій                                     

до поданих клопотань, або подань на нагородження. 

1.3. Загальна кількість і вартість букетів живих квітів на кожен рік 

планується відділом «Патронатна служба» Черкаської міської ради                              

та затверджується відповідним рішенням міської ради, у рамках кошторису 

Програми фінансування заходів, пов’язаних із нагородженням міськими 

відзнаками громадян, трудових колективів на 2020-2025 роки. 

1.4. Укладання договорів на оплату зазначеної продукції 

здійснюється лише у межах кошторису, затвердженого на виконання 

Програми на відповідний рік. 

 

 

 



 

2. Вимоги до якості квіткової продукції 
 

 

2.1. Букет квітів має представляти собою квіткову композицію                               

зі свіжозрізаних квітів, зелені та пакувального паперу. Квіткова продукція, 

повинна бути виготовлена зі свіжих квітів без видимих дефектів                                    

(не обмороженою, не в’ялою та не прим’ятою), зріз стебла зелений, світлий, 

на стеблі повинні бути листки. 

2.2. Зовнішній вигляд: 

 - свіжі чисті, з типовими для такого ботанічного сорту забарвленням                 

і формою квітки та листя; 

- стебло без викривлень, досить міцне, щоб тримати квітку                                        

у вертикальному положенні; 

- обсипання пелюсток квітів на момент їх  придбання                                           

не допускається;  

- наявність шкідників та наявність пошкоджень на квітках шкідниками 

на стеблах, листі та квітках – не допускається; 

- не допускається наявність видимих слідів отрутохімікатів; 

Кожна квітка при отримані підлягає зовнішньому огляду.  

2.3. Оформлення  букетів має входити до вартості квітів.  

Дизайн букетів за додатковим узгодженням розробляється 

індивідуально. 

 

3. Порядок замовлення букетів квітів 

 

3.1. Кількість квіткової продукції та її асортимент замовляються                                  

у визначеного постачальника під кожен захід окремо за індивідуальним 

замовленням. Розміри букетів, а також їх складові елементи, колір квітів                                  

та оформлення квіткової продукції (дизайн) залежать від змісту заходів,                           

що відбуватимуться. 

3.2. Вимоги до Постачальника: 

- квіткова композиція повинна бути зібрана в день проведення заходу; 

- обов’язкове погодження зовнішнього виду зразка із замовником. 

3.3. Термін виконання замовлення (виготовлення та доставка продукції) 

становить від 1 до 2 годин з моменту отримання замовлення.  

За попереднім замовленням постачальник може забезпечувати поставку 

букетів квітів у вихідні та святкові дні. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. Орієнтовний вигляд букетів квітів: 

 

 

 
 

5. Склад букету 

Квіткова композиція може бути різноманітною, залежно                                         

від: призначення – жінці чи чоловікові; поєднання за кольоровою гамою; 

розміру відповідно до ситуації дарування (події); фактури компонентів; 

оформлення і упаковки. 

Для оформлення одного букету використовується декілька сортів квітів, 

до букету додається декоративна зелень: аспарагус, рускус, аспидистра, 

гіпсофіла, берграс, папороть тощо (на вибір, в залежності від обраних сортів 

квітів, їх кольорів). 

Кожна квіткова композиція має красиве оформлення і упаковку.  

 


